

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

Año XXXII

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Capital un mes. . . 1 peseta
Prova: trimestre. 4
Número suelto 5 céntimos

Sábado 18 de Julio de 1914

(No se devuelven los originales)

PUNTO DE SUSCRIPCION

En la Sucursal y Administración
Imp. y Lit. de Alonso Hijos
Mayor principal, núm. 71

Núm. 9401



TERCER ANIVERSARIO
DEL SENOR

Don Agustín Martínez de Azcoitia Y RODRÍGUEZ

falleció en esta Ciudad el día 19 de Julio de 1911

Confortado con los Auxilios de la Religión y la Bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada viuda, hijos, nieto, hermanos políticos,
sobrinos, sobrinos políticos y primos,

*Suplican á sus amigos le ten-
gan presente en sus oraciones.*

Los Sres. Sacerdotes que quieran celebrar el Santo Sacrificio de la Misa en las cinco parroquias de esta Ciudad, recibirán 1.ª gracias y limosna de costumbre.

CASA DE BAÑOS

DEL

DOCTOR FUENTES

Paseo de la Orilla del Río

Este establecimiento dotado de aguas del Carrón, procedentes de depósitos que abastecen la ciudad, ofrece á la clase médica y al público en general.

Baños de placer, Duchas y Choros.—Baños medicinales de mar, Lebeda, Ontaneda, Ledesma, Arriena, Caldas de Besaya, Hermida, Puente Viego y demás manantiales.

Los billetes y abonos pueden tomarse en la FARMACIA DEL DOCTOR FUENTES, Mayor pral., 114.

SE VENDE

Una casa en la calle Mayor Antigua número 150.

Para informes, en casa de D. Aniano 150.

Pescabecha de Bonito de Barril

á 250 kilo

Tienda de Comestibles, Prudencio antes, Calle Mayor, 167.

CARTA DE MADRID

Julio 17

Director:
Otra vez se ha puesto sobre el tapete el tema de la crisis. Y precisamente ahora el jefe del gobierno lo negado con verdadero interés. Pero ahora ha dicho muy seriamente: no habrá crisis. Hablan de ella y están vueltas con ella los empeñados en que ocurra algo que no sucederá.

Veamos lo que se dice y las probabilidades que hay de que la crisis se plantee ahora y las que existen para que su planteamiento sea nuevamente aplazado, pues de lo que a nadie caben dudas es de que la crisis ha de hacerse antes de la reapertura de las Cámaras en Otoño.

Dícese que será ocasión más propicia que nunca ahora pues una denuncia presentada contra el hijo de un alto magistrado da ocasión a que éste pida su jubilación, quedando entonces vacante un puesto muy codiciado por uno de los actuales ministros de la Corona. Hablan algunos, con firmeza de convicción profunda, de que aprovechando esta circunstancia este ministro se verá complacido pronto y dicen que en el consejo de ministros que mañana va a celebrarse quedará la crisis planteada.

Añaden que desde luego la modificación ministerial se hará extensiva al ministro de Gracia y Justicia, de quien algunos aseguran ya que tiene las proyecciones del corcho que siempre sobrenada y otros afirman que el ministro de Instrucción Pública dejará también su puesto en el gobierno.

Por de esto precisamente nacen, en opinión de algunos, las probabilidades de que a pesar de la coyuntura que lo del Supremo ofrece para la solución fácil de la crisis, esta no puede ser planteada ahora. El señor Bergamín repite constantemente, y es verdad, que quiere abandonar su cartera para consagrarse a su bufete. Dato de ninguna manera quiere desprenderse de un ministro que es el cerebro del gabinete. Y Bergamín cediendo a los ruegos de Dato está en el ministerio amarrado al duro banco por no dar lugar a una modificación ministerial. Pero en el momento en que se plantea la crisis, Bergamín no aguanta más y se va. Por esto Dato tendrá ahora que tirar a todo trance a evitar una

vez más la crisis. Por conservar a Bergamín dentro del gobierno sería capaz incluso de no modificar el Gabinete ni para Otoño. Esto hay algunos que piensan que será ya imposible porque algún ministro sería una carga pesadísima si hubiera de volver a presentarse ante el Parlamento.

Está visto, pues, el pro y el contra del planteamiento de la crisis en el Consejo de mañana. No creemos equivocarnos, si afirmamos que no habrá crisis ahora. Y en octubre, como Dato pueda, tampoco, pero para entonces, no podrá. Bergamín insistirá en su deseo de marcharse. Ugarte a todo trance quer á otro puesto en que hace tiempo tiene fija la mirada. Va a ser un lastre para el Gobierno cuando haya de volver a las Cortes. Los candidatos a ministros apretarán más que un dolor para pescar cartera. Dato se va a ver en un verdadero infierno para salvar tal situación.

Lo más probable será que al cabo la crisis surja antes de la reapertura de las Cámaras. Pero ahora no pasará nada.

En Valencia cayeron mal las declaraciones de ayer de Dato con motivo del acuerdo de los diputados y senadores conservadores valencianos, de separarse de la política del Gobierno. El señor Dato que ha recibido ya la carta, de los representantes de Valencia y la contestado inmediatamente, sigue en su empeño de convencerles, de que deben volver sobre su acuerdo. Hace constantes declaraciones de amor y de interés por Valencia. Dato, está bien percatado de la importancia que tiene el hecho de la separación de ese núcleo de representantes en Cortes de la política ministerial y a todo trance quiere evitar que sea un hecho irremediable.

El pueblo de Valencia parece que infunde alientos a sus representantes para no cambiar de actitud. Ve-

remos en qué para esto. Acaso sea el camino para un formal compromiso del Gobierno de sacar el proyecto del directo a Valencia en las primeras sesiones que celebren las Cámaras en otoño y, si así es, Valencia habrá conseguido no poco porque si hemos de ser sinceros, la impresión aquí es de que en este asunto se iba de larga en larga y Valencia estaba al parecer condenada si no adoptaba una actitud de verdadera energía, a continuar mucho tiempo en esta situación de esperanzas constantemente alentadas y defraudadas siempre a poco de concedidas.

Antes de la apertura de las Cámaras, hay la impresión de que este conflicto que se plantea al Gobierno, estará en vías de solución siendo prenda de ella la aprobación del proyecto que duerme en las Cámaras. Quizá sea esta la única manera de llegar donde interesa a los valencianos.

M.

LOS PABELLONES EXTRANJEROS DE LA

EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE PANAMÁ Y EL PACÍFICO

(Conclusión)

El Salón Real será el punto de reunión de los visitantes y en él tendrá su oficina el Comité Italiano de la Exposición. El interior de este edificio estará compuesto de estancias y salones, cuyos muebles y decoraciones formarán por sí solos una verdadera exposición de artes suntuarias.

Detrás y á la izquierda del Salón Real, pasando por la arcada que lo une al palacio lombardo, se entrará en una sala de cinematógrafo, de ingreso gratuito, en la que se exhibirán vistas panorámicas y escenas demostrativas de todas las bellezas naturales artísticas de Italia y de los rasgos más salientes de su historia así como de las costumbres populares de sus diversas regiones.

Pasando por la otra arcada se llegará á una «Plazuela» rectangular porticada, en cuyo fondo habrá una tribuna en forma de templete octogonal, donde se presentarán las exhibiciones y documentos relacionados con los grandes descubridores de tierras y mares, desde Colón al Duque de los Abruzos.

El pórtico de la izquierda de la plazuela corresponderá en toda su longitud á la llamada «Casa Italiana», á la que se entrará más directamente desde el Salón Real. La Casa Italiana será un espléndido muestrario de mueblería y adorno de los diversos estilos clásicos Italianos.

Desde la antecámara, que representará una armería medioeval hasta el comedor siglo quince, al gran salón del dieciséis, a la sala de música estilo siglo diecisiete y el coquetón gabinete del dieciocho, todos estos estilos estarán representados tanto en la arquitectura de los diversos departamentos como en su adorno y mobiliario.

Para la realización de tan magnífico proyecto, Italia ha dispuesto la importante suma de dos millones de liras, comprendiendo la importancia que para su comercio y para su industria ha de tener demostrar ante el mundo entero el estado de adelanto en que se encuentra y destruir para siempre la errónea creencia romántica y pintoresca de que Italia es solamente el país del bel canto y de los bandidos calabreses.

Próximo al distrito de los pabellones extranjeros se halla el de los Estados de la Unión Americana, entre los cuales tiene capital importancia por sus dimensiones y por su feliz concepción el Palacio de los Condados de California, construido al estilo de las antiguas misiones españolas. Cubrirá una extensión superficial de dos hectáreas, constará de dos pisos y el costo de su construcción pasará de quinientos mil dólares.

Este edificio será la «Casa de la Bienvenida» para los visitantes de la Exposición, pues además de contener las manifestaciones de los 58 condados de California, tendrá salones de recepción y todo el confort necesario para convertirlo en el verdaderos Casino de la Exposición. La Junta de señoras de la misma se ha encargado de su equipo y administración, y de ella forman parte, además de la distinguida Comisión de San Francisco juntas auxiliares de cada uno de los condados de California y meritisimas damas de todas las nacionalidades, para poder recibir y guiar a las familias de sus connacionales, que visiten la Exposición.

Este palacio se encuentra emplazado en el sitio más asequible de ambos distritos de pabellones nacionales y extranjeros, junto a la bahía, frente al puerto de los yates, del que lo separa un espacioso parque, constituyendo así, por su destino, el regio apadero de la Exposición Universal de Panamá y el Pacífico en 1915.

San Francisco, Junio 1914.

N. Orestes Guille.

Información general

De la Región

León

Caravana turista.—Han visitado nuestros grandes edificios artísticos, una gran caravana de turistas ingleses en que vienen señoras, sacerdotes y muchos caballeros, los cuales vienen de Santiago de Galicia y van á Burgos y luego á Lourdes.

Mujer ahogada.—A dos kilómetros de La Bañeza, en las inmediaciones del puente situado en Valduerna, sobre el río Tuelto, ha sido hallado el cadáver de Micaela Cepeda Riego, que pereció ahogada en dicho río.

Obispo mejorado.—Hoy, en el tren correo descendente, saldrá de Bembibre para Mondariz completamente restablecido del pequeño accidente sufrido por la caída de un caballo, nuestro paisano el arzobispo de Tarragona D. Antolín López Peñáz.

Castilla la Vieja

Santander

La estancia regia.—La mañana de ayer pasó la familia real en el pabellón de la primera playa del Sardinero.

A las nueve bajaron a la playa Sus Altezas Reales el príncipe de Asturias e infantes; algo más tarde llegaron los hijos del infante don Carlos.

Próximamente a las diez llegaron a la playa Su Majestad el Rey y algún tiempo después la Reina con sus séquitos.

También estuvieron en la playa los infantes don Felipe, don Raniero y don Jenaro.

Serían las once cuando las reales personas entraron en el baño y a las doce abandonaron la playa.

A las cuatro de la tarde salieron en automóvil de la Magdalena Sus Majestades don Alfonso y doña Victoria.

En otros automóviles seguían sus Altezas Reales los infantes don Felipe, don Jenaro y don Raniero, el duque de Santo Mauro y demás personas del séquito de los Reyes.

Por la carretera de Asturias se dirigieron los expedicionarios a Cabezón de la Sal, donde tiene su finca el señor conde de San Diego, a quien visitaron.

Por la carretera de Santillana regresaron a Santander Sus Majestades y acompañantes, llegando a la Magdalena a las ocho y media.

Las Mesas de las Cámaras.—Después de haber sancionado las leyes, don Alfonso invitó a almorzar a los señores que forman las Mesas del Senado y Congreso.

Por la tarde fueron obsequiados por el Círculo conservador con una jira automovilista por la provincia, visitando entre otros puntos, la histórica villa de Santillana y al regreso con un champagne de honor en el salón del mismo Círculo.

Las próximas ferias

Nuestra opinión

El tiempo avanza y el asunto de las ferias no está resuelto aun. Bien conocidos son del dominio público los diversos pareceres—dos respetables—que acerca de nuestras fiestas de San Antolín tienen formados algunos elementos de esta capital.

Lo cierto es que la palabra «Feria» tiene un significado en el diccionario y en el progreso de los pueblos. Estos se les conoce por sus ferias. Bien que el público sepa que Palencia no está para hacer grandes gastos que hartos hizo de poco tiempo a esta parte.

Bien que el comercio palentino lamenta sus pérdidas ó sus pocas ganancias debidas sin duda a las malas cosechas de los años anteriores.

Pero, después de estos juicios, vamos a manifestar nuestra modesta opinión, a fuer de buenos palentinos.

Si el Comercio no está para hacer gastos extraordinarios y nuestro Ayuntamiento tampoco ¿a quién corresponde resolver el programa de festejos?..

Creemos que el Comercio y la Industria, que son los que más ó menos directamente resultan favorecidos con la mayor ó menor afluencia de forasteros, deben los dos coadyuvar al mayor esplendor de nuestras Fiestas clásicas por amor á Palencia, por su propio amor.

Todos deben contribuir en la medida de sus fuerzas.

Pero si algunos elementos creen que no deben prestar apoyo á nuestro Ayuntamiento, éste está en la obligación moral y material de celebrar lo mejor posible lo que siempre constituyó nuestro renombre.

Quando se acerca la fiesta del jefe de la familia, siempre tratamos de realizar algo extraordinario, de festejar aquel día con algún plato nuevo, con alguna alegría más que demuestre nuestra satisfacción y nuestra felicidad. Todo á medida de nuestras fuerzas. El pobre, como pobre, y el rico, como rico. ¿Porqué, pues, el Ayuntamiento no ha de hacer lo mismo en la fiesta del patrón?

Teniendo en cuenta nuestro Municipio esta poderosa razón no debe por ningún concepto dejar de celebrar lo mejor posible nuestras próximas ferias. Con ello dará una prueba más del constante sacrificio que en pró de nuestra ciudad viene realizando y el comercio y la industria sabrá al fin corresponder también á ese sacrificio aportando su granito de arena, por amor á Palencia, por su propio amor.

Tal es nuestra opinión franca y sincera en lo que respecta a los festejos populares; en cuanto a otras fiestas, como las corridas de toros que es el espectáculo que más contingente trae de forasteros nosotros entendemos que no es el Ayuntamiento el encargado de organizarle. Debe llevarle a la práctica quien sienta por él entusiasmo y no obligando al que quizá no pueda distraer de su gaveta el importe de una acción, aunque solamente sea de 50 pesetas.

Para esto si que consideramos necesario que se constituya una liga de amigos; para organizar festejos; no; porque esto significa merma de atribuciones al Ayuntamiento y desconfianza de los conciliares para el desarrollo de un buen programa, y esto no debe ni pensarse, siendo Palencia una de las capitales que mejores ferias ha celebrado organizadas siempre por la Corporación.

La tómbola

Toca ya a su término la que se construye en la segunda bocaplaza, para arbitrar recursos con destino a los gastos de los festejos.

La idea, aunque a quien la censura, a nuestro juicio no lo merece, pues ejemplos tenemos de otras capitales en que se establecen esta clase de tómbolas porque ellas llevan un fin beneficioso para la ciudad, y sin particular lucro por parte de nadie.

Lo que hace falta es que el vecindario se penetre bien de lo que la tómbola significa y acuda a ella sin prejuicios de ninguna clase y solo con el propósito de contribuir con pequeña cantidad a aumentar el capítulo de fiestas para que éstas revistan toda la brillantez que corresponde a nuestras tradiciones.

El sacrificio es muy pequeño y si mucha parte del vecindario acudió en la pasada feria a dar una ganancia segura a un extraño ¿por qué no ha de hacer ahora lo mismo cuando se trata de un beneficio local, que tiende a un fin que redunde en provecho de la ciudad?

Que haya entusiasmo por parte de todos y a ver si se inaugura para el día de Santiago.

El señor Ortuño

A las ocho y media llegó anoche procedente de Valladolid en el automóvil del señor Arroyo, el director general de Comunicaciones, a quien acompañaban además de aquel señor, el gobernador civil y el señor Díaz-Caneja.

En el Grand Hotel, fué recibido el ilustre viajero por las autoridades y comisiones oficiales, quienes le saludaron y dieron la bienvenida.

También esperaban a su elevado jefe todo el personal del ramo de Comunicaciones.

A las diez y é obsequió el señor Ortuño con un banquete por los ingenieros de Obras públicas.

La banda de música, por disposición del señor Alcalde, acudió a la puerta del Hotel, tocando durante el banquete.

Como la noche estuvo muy hermosa, las calles de Don Sancho y Mayor principal, estuvieron muy concurridas mientras la serenata.

La mañana de hoy la ha dedicado el señor Ortuño a examinar los edificios ofrecidos por los particulares y los solares que el Ayuntamiento pone a disposición del Estado para construir la Casa de Correos.

Terminadas estas visitas, se reunió en el Gobierno civil la Junta de Inspección y Vigilancia de las obras para la construcción de edificios destinados a oficinas y dependencias de Correos y Telégrafos.

Después de discutir la conveniencia de construir el nuevo edificio, se acordó aceptar los terrenos que existen en las puertas de León, paralelos al cuartel de Alfonso XII.

El presidente de la Cámara de Comercio, discrepó de la opinión de la Junta por entender que el edificio se iba a construir en un extremo de la ciudad y que lo procedente sería que se levantara en sitio céntrico, pues la índole del servicio de Comunicaciones así lo requiere.

Nosotros también hubiéramos deseado que el edificio se construyera en sitio más céntrico; pero éste originaría grandes gastos al Ayuntamiento, porque a é se le exigen los terrenos y los que han sido aceptados, como de su propiedad, nada le cuestan y además facilitan la rápida construcción, porque ninguna dificultad ha de impedirlo.

El banquete

Se ha celebrado a la una de la tarde en el Hotel Samaria con arreglo al siguiente

MENU

Entremés Variados, Paré de Cangrejos, Langosta salsa Tartara, Espárragos salsa Masulina, Centro de Solomillo, patatas Aaaa, Jamón en dulce, Huevos Hilados, Helado Mantecado (Vanilla).

Postres: Frutas, Quesos y Galletas. Vinos: Rioja y Champan, Licores, Cafés y Helados.

Al destaparse el champagne, el oficial de Correos señor Caballero, leyó las adhesiones recibidas entre las que figura en primer término la del Director general de Obras públicas y diputado a Cortes por esta capital señor Calderón y las de todos los empleados y funcionarios de los ramos de Correos y Telégrafos de esta provincia.

Después se levantó el Alcalde señor Ortega Romo, quien en breves palabras ofreció el banquete al Director general de comunicaciones señor Ortuño.

Habla después el señor Navarro, en nombre de la Sociedad Económica cuya representación ostenta en aquel acto y como palentino de adopción.

El señor Arroyo habla en nombre y representación de los representantes en Cortes por la provincia aprovechando tan oportuna ocasión para saludar al señor Ortuño.

El señor Atienza, quien sigue a señor Arroyo, pide que tan importante mejora, como es la construcción de la casa de Correos, se vea realizada para el primero de Enero próximo.

Habla después el señor Gusan en nombre de la Diputación provincial.

Sígnese en el uso de la palabra al señor Caneja, quien, como el anterior, se levanta ante las reiteradas instancias de algunos de los asistentes al banquete.

Después le sigue el señor Infant entusiasta palentino, que aprovecha cuantas ocasiones se le presentan para demostrarlo así.

Levantóse el señor Gobernador principiando por manifestar que la razón del cargo que ostenta obliga á no permanecer mucho tiempo en aquel acto, aprovechándole para saludar públicamente al señor Ortuño y termina con un viva al Real.

Llega el turno al Director general de comunicaciones.

El señor Ortuño, levanta su voz en homenaje a Palencia, y dice al hacerlo es para recoger las manifestaciones de afecto que se le tributadas, las que acepta y agradece.

Explica las reformas, todas las más importantes, llevadas a cabo los ramos de Correos y Telégrafos desde que él ocupa la Dirección.

Manifesta los gratísimos recursos que lleva de esta población las facilidades que desde el primer momento ha encontrado para poder ser un hecho la construcción de la casa de Correos y Telégrafos.

Indica haberle producido gran impresión el aspecto de la ciudad, por lo que felicita al Alcalde.

Termina el señor Ortuño hablando por Palencia, por las fuerzas vivas y por el señor Calderón.

El número de comensales ha sido de 80.

Durante el banquete la banda municipal, bajo la acertada dirección del señor Quiroga, ha ejecutado un programa selecto.

Lo avanzado de la hora en que terminado el banquete nos iremos a descansar con más amplitud, al deseo de que no pase la oportunidad.

Por Teléfono

Madrid

Repetición de hundimiento

Al pasar un automóvil por plaza de San Agustín de París hundió el piso, abriéndose un coque de cuatro metros de largura y tres de ancho, lográndose sacarlo por los policas y seuntes sin que ocurrieran desastres.

También en la calle de El Cornese, se ha registrado otro hundimiento.

Que no hay combinación

Así, rotundamente, lo ha manifestado anoche el señor Sal Guerra a los periodistas, agregando que los gobernadores están contentos en las provincias que nombran a su cargo y el gobierno satisfecho de su gestión.

Otro presidente

El nuevo presidente de la pública mejicana Sr. Carvajal, sugiere haber manifestado a los representantes en los Estados Unidos que por su parte se halla dispuesto a que Carranza ocupe el puesto que a é se le ha conferido.

Dónde residirá Huerta

Al haber embarcado para España, hay quien asegura que pronto piensa fijar su residencia en

Mañana sábado emprenderán el viaje de regreso a la Corte.

Burgos

Joven ahogada.—A las nueve de la mañana del día 15 del actual, apareció ahogada en el río Duero sitio titulado «Isla de la Cárcava», término de San Martín de Rubiales la joven Estefanía Estéban Estéban de 17 años.

Dicha joven desapareció del domicilio de sus padres a las diez de la noche del día 13, suponiendo se trata de un suicidio.

Vizcaya

Bilbao

Un niño atropellado.—En Zuzo jurisdicción de Galdácano, el automóvil del marqués del Socorro atropelló a un niño de nueve años llamado Andrés Molina Gimeno, dejándolo muerto.

Labrador muerta.—Bajando por el monte Yata, de Meruri, la vecina Carmen Dorronsoro, de 63 años, con un carro cargado de ergoma, el carro volcó, cayendo sobre Carmen que a consecuencia del golpe falleció.

El juzgado entiende en el asunto.

Poeta que se va.—En el trasatlántico «Saturstugi» ha marchado esta mañana a Río Janeiro, el ilustre poeta andaluz Salvador Rueda.

Asturias

Ayer

¿Una desgracia?—En la mina denominada «Cutifera» propiedad de la Empresa Hullera Española, fué hallado muerto el obrero Constantino Garo González, de 20 años de edad, soltero y vecino de Bustiello.

El cadáver no presentaba señal alguna de traumatismo, ignorándose hasta la fecha las causas que motivaron el fallecimiento de Co stantino.

Este cuando falleció estaba trabajando en la perforación de un pozo de ventilación de la expresada mina.

Andalucía

Sevilla

Desgracia automovilista.—En la carretera de Extremadura a un automóvil que conducía un individuo llamado Martín Ulpiano se le rompió una ballesta, yendo a caer por un terrapién, desde una altura de seis metros.

El conductor y un chofer que le acompañaba, resultaron gravemente heridos.

Chismorreo político

La acción española en Marruecos.—Probable regreso del general Marina.—¿Se substituirá a un hombre civil?—El señor Sánchez Toca.

Dos senadores vitalicios que ambos han sido consejeros de la Corona y que militan en distintos partidos, conversaban reservadamente en uno de los pasillos de la Alta Cámara, el mismo día en que se leyó el decreto suspendiendo las sesiones.

Aunque ambos hablaban en voz muy baja y en lugar apartado, no faltó alguien, bastante curioso, que colocándose detras de una puerta próxima al sitio elegido por los ancianos exministros para comunicarse mutuamente sus noticias é impresiones, pudiera oír perfectamente su interesantísima conversación.

Hablaban de la guerra de Marruecos, de sus consecuencias tristísimas y de la necesidad de ponerla término operando un cambio radical en la acción que viene España realizando.

Uno de los interlocutores, liberal de abolengo y amigo del señor marqués de Alhucemas, después de aducir muchas y poderosas razones en contra de la acción militar, que se aparta de la misión civilizadora y educativa que a España le está encomendada, decía lo siguiente:

«Es materialmente imposible continuar un mes y otro mes, sin poner término a la sangría suelta de vidas y dinero que la guerra ocasiona, y que lentamente va quebrantando las energías y los recursos nacionales, sin que quede la menor esperanza de beneficio ó compensación a tantos sacrificios.

«Crea usted—añadió—que si el Gobierno se cruza de brazos y no se apresura á dar otro giro á la cuestión, el problema va adquiriendo de día en día tales caracteres de gravedad que puede dar lugar á un conflicto serio, cuyas consecuencias serían muy funestas.

«El Gobierno—respondió el senador conservador—es el primer con-

vencido de cuanto usted está diciendo; pero hacia falta algo más para abordar ese problema, y ese algo más va se ha conseguido.

«Ha leído usted—añadió—las versiones y los comentarios de toda la prensa al ocuparse del almuerzo con que obsequié días pasados su majestad el Rey á Dato y á Sánchez de Toca.

«El almuerzo fué un pretexto para tratar ampliamente del problema marroquí.

«El Soberano quería hablar detenidamente de tan importante y difícil cuestión con su primer ministro y con el señor Sánchez de Toca, que es una capacidad reconocida é indiscutible, por su competencia y por el estudio profundo que ha hecho del problema.

«Durante el almuerzo y después se trató minuciosamente de la cuestión en sus múltiples aspectos y Sánchez de Toca expuso con toda claridad su opiniones autorizadísimas, respecto de cada uno de ellos, que aconsejan un cambio radical en los procedimientos y en la acción que hasta ahora venimos siguiendo.

«Sánchez Toca en el fondo está de acuerdo con cuanto en lo más fundamental ha sostenido Maura al tratar en sus últimos discursos de la guerra y del problema marroquí.

«Dato se mostró de acuerdo en absoluto con Sánchez Toca, y según mis noticias, se trató a continuación de la conveniencia que ejerza el alto mando en Marruecos un hombre civil, para que éste pueda realizar aquella política de atracción pacifista, que no cabe dentro de la inflexibilidad y rigidez de la milicia.

«¿Usted cree que se llegará a eso y que el Rey está convencido?..

«No sé tanto. Lo que sí le puedo asegurar es que el Gobierno reconoce la necesidad de hacer algo eficaz y concluyente y tiene el propósito de intentarlo.

«Pues eso precisamente es lo que defendía y pedía Maura.

«Yo no sé si se llegará a intentar todo lo que quiere Maura. Creo, sí, que en gran parte se coincidirá con él.

«Ese podría ser un gran paso en el camino de la reconciliación y hasta en el de la reintegración de Maura en la jefatura del partido.

«Lo primero podrá ser, pero lo que es la vuelta de Maura a la jefatura de los conservadores me parece muy difícil.

«¿Por qué?

«Porque el primero que, a mi juicio, se opone a ello es el propio Maura. Desengáñese usted, don Antonio no quiere gobernar.

«De momento; pero más adelante..

«En otra etapa de mando del partido conservador... podría ser. Yo, sin embargo, lo dudo tanto, que me inclino a no creerlo ni esperarlo.

«Y si va un hombre civil a representar al Gobierno en Marruecos el general Marina...

«Ese es un asunto ya tratado y creo que resuelto. El general está muy fatigado y quiere descansar. Se le dará un puesto pasivo, ana dirección tranquila.

«¿Y el tercer es torchado?

«Es muy probable.

«¿Y quién substituirá al general en Marruecos?

«Siendo el substituto un hombre civil, ni hay muchos que reúnan las grandes condiciones que el puesto requiere ni la elección es dudosa, para mi no hay más candidato que Sánchez de Toca.

«Si él está dispuesto a aceptarlo, indudablemente.

«Lo está y muy complacido.

«Me alegraré de que sus noticias se confirmen.

«Para Agosto. En ese mes vendrá a Madrid el general Marina.»

Y no oyó más el curioso impertinente.

PIMENTEL

Madrid, Julio de 1914.

EL DIARIO PALENTINO

es el periódico más antiguo y de mayor circulación é información de la Provincia y el preferido por los señores anunciantes Mayor pag. 71

ris, afirmando que lleva en su poder resguardos de varios bancos europeos, que ascienden a más de treinta millones de francos.

Dimisión y nombramiento

En Santander ha quedado firmado ayer el decreto admitiendo la dimisión del Fiscal del Tribunal Supremo señor Maluquer y nombrando para sustituirle al señor Canido.

Sobre el desfalco de Bilbao

En la estación de San Sebastián se encontraron ayer los ministros de Fomento, Gracia y Justicia y el presidente del Tribunal Supremo señor Aldecoa, quien les puso de manifiesto los periódicos que atribuyen a un hijo suyo una supuesta estafa. Calificó de inícuo a los periodistas que su hijo Angel le había telefonado desde Bilbao, manifestándole que la Diputación de Bilbao había comprobado la falsedad de la noticia.

En Gobernación

El de anoche fué el primer viernes que el señor Sanchez Guerra recibió en su despacho oficial a los senadores y diputados, siendo muchos los que concurrieron, durante la animación hasta más de las doce.

No hay tal desfalco

El ministro de la Gobernación ha manifestado haber recibido un telegrama del gobernador de Vizcaya, manifestándole que carece de fundamento el rumor circulado y de que se han hecho eco algunos periódicos, acerca del desfalco en aquella Diputación de 500.000 pesetas.

Con este motivo se ha dicho que el Sr. Aldecoa, esta dispuesto a querrelarse ante los tribunales, contra el primer periódico que lanzó a la publicidad, dicha información.

PARADJAS

La farsa

Los que defendíamos el «statu quo», la continuación del régimen de consumos, no lo defendíamos a humo de pajas.

Por mi parte declaro que, en principio, el impuesto de consumos me parece injusto, poco equitativo, de complicada recaudación; en una palabra: me parece abominable. Pero persisto en mi idea; una idea absoluta. Y es ésta: sólo es aceptable la supresión de un impuesto si esa supresión trae aparejada la creación de otro nuevo. Abolir en absoluto, bien, Abolir substituyendo, jamás.

Porque en la sustitución esta la trampa. Ved lo que ocurre y esta es la eterna historia. Se nos dice: «suprimimos los consumos, en cambio pagaréis por inquilinato y saldréis ganando». Es posible, es probable, Y aceptamos. Suponemos que nos hubieran propuesto esa contribución nueva de inquilinato sin suprimir los consumos. Nunca lo consintieramos.

Sin embargo, a eso se iba. Lo difícil es hacer cernos aceptar una contribución nueva. Una vez aceptadas restablecemos las viejas y ya está todo arreglado.

En Madrid se suprimieron los consumos, excepto para la carne, y se crearon substitutivos. Ha sido algo difícil hacer aceptar esos substitutivos al buen pueblo de Madrid, pero al fin el buen pueblo se fué acostumbrando. Una vez acostumbrado, los hacendistas, que no duermen, vuelven a resucitar los consumos de una manera vergonzante. Se empezó con el monopolio de los azúcares. Llegó ahora el turno al de la sal.

Es la sal un artículo de primera necesidad, un artículo del que no puede prescindir nadie y del que todos, pobres y ricos, debemos gastar casi la misma cantidad. De manera que si hay un monopolio monstruoso, absurdo, es este de la sal, pues al contribuir no contribuye cada cual según sus riquezas, en discreta proporción. No importa, por la sal empezamos. Y resultará ahora que el buen pueblo de Madrid y toda España, abolidos los consumos, pagará la sal mucho más cara que cuando la sal pagaba en los fieltros. La sal más cara gravará infinidad de industrias y productos alimenticios que la necesitan; todos estos productos los pagará el consumidor más caros. Y tendremos inquilinato, luz, deudas substitutivos y, aunque abolidos los consumos, todos los artículos de consumo más caros que antes.

Pues no lo dudéis, después de la sal vendrán otros monopolios o impuestos directos o indirectos sobre el vino o sus grados de alcohol, sobre aceites, sobre harinas, etcé-

tera. ¡Cómo que estos impuestos sobre los artículos de primera necesidad y los de vicio, son los más sanados. Y, por lo tanto, los de más segura exacción.

El Estado sabe que estos podrá restablecerlos cuando se le antoje. De ahí la farsa. Porque no es otra cosa que una farsa la llamada ley de abolición de consumos. Un «tímo» a largo plazo.

¿Comprendéis por qué éamos tantos los adversarios de dicha substitución? Tratándose de impuestos, toda reforma, toda substitución, resulta perjudicial al contribuyente. No queréis nunca que se modifique nada. Pensad que «lo peor es menearlo».

MAX

NOTICIAS

Como quiera que el día 1.º del próximo Agosto habrá de efectuarse el ingreso en caja de los reclutas del reemplazo actual, se recuerda a los Ayuntamientos la obligación de nombrar comisionados que se hagan cargo de los pases de los reclutas de nuevo ingreso.

Hoy ha sido un día de gran calor, habiéndose dejado sentir doblemente, después de los días frescos que hemos disfrutado últimamente.

Los exploradores

Mañana oírán misa los exploradores en la Iglesia de San Pablo a las siete de la mañana después de oír misa, los grupos 1.º, 2.º, 3.º y 4.º se trasladarán a sus respectivos campamentos y el 5.º y 6.º al Sotillo hasta las diez y por la tarde de seis a ocho y media.

Audiencia

El lunes a las once tendrá lugar el juicio oral de la causa procedente del Juzgado de S. Ilduía contra Federico González Curieses y otro por hurto.

Abogado, don Cesar Guzano; Procurador, don Nicasio Baquero.

En el correo de Asturias pasó anoche con dirección a Madrid, desde donde seguirá el viaje a Cádiz, en cuya plaza toreará mañana, el fenómeno Juan Belmonte.

Ha recibido el señor Director de este Instituto, los títulos de Bachiller expedidos a favor de don Mariano Velasco Durantez, don Cristino Rebullar Pastor y don Marcelino Amo Arce, como igualmente el de Maestro de primera enseñanza elemental de don Ezequiel de Abia Ortega, cuyos títulos podrán recoger los interesados en la Secretaría del referido Instituto previo las formalidades prevenidas.

Desde Cristiania (capital de Noruega) recibimos hoy una postal de nuestro querido amigo el auxiliar de este Instituto D. Santiago Paredes Baquerín, el cual ha visitado Dinamarca y Suecia, haciendo estudios acerca de aquellos países eminentemente democráticos, en donde actualmente celebran su centenario con una regular exposición.

Un joven abogado

Raro es el año que por esta época no ocurre alguna desgracia en el río, como ha sucedido hoy en que las aguas han hecho su presa en un joven que imprudentemente fué a bañarse al sitio denominado el «Estacón».

De nada sirven las advertencias que constantemente se hacen en la prensa, ante la frecuencia con que se repiten estos accidentes de graeciados y los consejos de los padres para que sus hijos huyan del peligro de las aguas.

Desoyendo unas y otras, acudió hoy a bañarse, entre doce y una de la tarde, el joven Florencio García, de 17 años de edad, el cual, ha perecido ahogado, sin que pudieran evitarlo otros jóvenes que acudieron en su auxilio.

A las cuatro ha sido extraído de las aguas el cadáver del infortunado Florencio, siendo conducido al depósito del Cementerio para la práctica de autopsia.

Descanse en paz el infortunado joven y reciba su familia nuestro más sentido pésame.

Blanco y Negro

Varadísimo y todas interesantes son las informaciones gráficas de

actualidad que publica Blanco y Negro en su número correspondiente á esta semana. La parte artística y literaria es también muy notable. Blanco y Negro se vende los domingos en toda España.

MÚSICA

Programa de las obras que ejecutará mañana la Banda Municipal de música en el paseo del Salón a las ocho de la tarde:

- «Fausto», Pasodoble. Gounod; «Mariúe» Polka. Queipo; «Rayon de Soleil» Wals Intermezzo, Abad; «El rey que rabió», Fantasía. Chapí; «Coprifiosa», Jota variada, Queipo; «Ideal Bar Palentino», Pasodoble, Queipo.

Dres. Alvarado y Alvarez OCULISTAS

Consulta diaria de 11 á 1, Rarrionuevo, 8

LICOR EXQUISITO

«NECTARINA»

Todo el mundo puede preparar fácilmente un delicioso licor de excelentes propiedades digestivas y muy agradable al paladar.

Cejita para preparar 2 botellas, 3 reales Droguería del Doctor FUENTES

Aguas de Villaza (Verín)

Minero-medicinales naturales

Bicarbonatado-sódico-litínicas

EXCELENTES AGUAS DE MESA

De venta en todas las Farmacias y Droguerías De eficacia probada en las enfermedades del aparato digestivo.

Curan gastralgias, dispepsias, catarros gástricos, intestinales y afecciones del hígado y vías urinarias. Recomendadas por todas las eminencias médicas.

Propietarios: Hijos de Jacinto Becerra Concesionarios para todo el mundo

Viuda é hijos de Juan Fuentes Pérez Banqueros-Orense

A quienes deberá dirigirse la correspondencia y pedidos.

Depositorios exclusivos para esta provincia.

N. DE FUENTES ASPURZ E HIJO

Almacén de drogas, productos químicos y farmacéuticos.

Doctor Tomé Ortiz

Especialista en Partos y enfermedades de las Vías Genito-Urinas.

Consulta de 12 a 5.

Calle Mayor pral. n.º 130-136.

BORDADOS

En tiras y entredoses, dibujos modernos y clases selecta, acaba de recibirlos la acreditada casa de Novedades, de M. F. O. LO. Hoy es la ocasión de elegir; precios muy económicos.



Sr. Representante general en España de la compañía de incendios Sun Insurance Office.—Bilbao.

Muy señor mío: Tengo el gusto de manifestarle que he quedado muy satisfecho del comportamiento de la compañía y de su actividad en el siniestro ocurrido en mi casa de Palencia, calle Mazorqueras, número 17 y 19, cuyo representante es el Sr. D. Leopoldo Ojeda, antes de las 48 horas que ultimé á mi satisfacción. De V. afecto. s. s. q. b. s. m.

Emilio Rodríguez

Tremormojón 14 Julio 1914

Posee el Sun un capital de 60.000.000 de pesetas y un representante en Palencia D. Leopoldo Ojeda está autorizado para todo arreglo y pago de siniestros.

Ibáñez - Dentista

Gabinete dental

montado con todos los adelantos modernos y en las mejores condiciones de aseo, higiene y confort.

Mayor pral., 35.—PALENCIA

Café-Bar Novelty

Hiel artificial, limpio y sano, á todas horas, 10 céntimos litro.

A LOS SINDICATOS AGRICOLAS

de la Federación Católica Agraria de Palencia

Contestando á preguntas que se me dirijen y para evitar ser sorprendido en su buena fé, he de manifestarles, que reunidos los Sindicatos en asamblea general celebrada el día 12 de Mayo de 1913, fueron examinados los vinos y ofertas de condiciones presentados á concurso, siendo aprobado y concedido por unanimidad el suministro, al cosechero y Almacenista D. Vicente Guerrero, en esta plaza, y continuando disfrutando de la confianza de la Junta de esta Federación, sigue siendo el único suministrador oficial sujeto á cumplir condiciones de contrato detalladas en pliego presentado al efecto y garantizado por el que suscribe.

En casa y almacén, «Las dos Castillas» Casado del Alisal, n.º 25, Palencia. Vicente Guerrero

MERCADOS

Palencia, 18.—Hoy hace ya bastante más calor; no va a ser el día tan fresco y agradable como el de ayer. Desde las primeras horas el termómetro acusa más alta temperatura que ayer; el barómetro también al elevarse parece indicar que el buen tiempo se acentuará y por lo tanto que los calores harán lo suyo

A la hora de costumbre, nueve de la mañana, a la sombra marca el termómetro 25 centígrados. En el campo avanza la recolección; respecto de la cosecha de garbanzos se reciben noticias desagradables, pues los rocíos de los pasados días han destruido gran parte de la cosecha y ésta resultará muy mermada y la clase del garbanzo mediano.

Los precios de los cereales a 50 reales la fanega de trigo, 36 centeno, 22 cebada y 15 avena.

Valladolid, 17.—Un poco flojo está el mercado de trigo, tanto en el detall como en partidas. De éstas ofrecen con abundancia y piden aquí a 52 75; en Medina 51 50; Rioseco 51

Al detall entraron hoy por el Canal 500 fanegas y el precio fué 51 25 y 51 50; en el Arco hubo 100, tomadas a 52. Sin operaciones en partidas después de las avisadas.

Crécen partidas de centeno en plaza a 38; en Peñafiel a 36 50. Al detall no concurre nada y el precio nominal es 38.

Ofrecen cebada clase añaja en partidas a 26 y la clase buena a 25. No se conocen contratos.

No hay ofertas de avena. Nava del Rey, 17.—El tiempo es bueno y en esta semana se segará ya trigo.

El mercado sostenido pero sin animación pagándose el trigo nominal a 50; centeno a 35; cebada 26; algarrobas 32; garbanzos de 160 a 180. No hay ofertas de trigo en partidas. En vinos sin operaciones.

Barcelona, 17.—Sin operaciones en trigos del país Llegaron 2 vagones trigo y 2 harina. Por mar el vapor «Mijano» trajo 5.050 toneladas maíz de Buenos Aires y el vapor «Kurdnief» con 1.750 toneladas trigo Yeski de Rusia.

Boletín Religioso

Domingo.—San Vicente de Paúl fundador y Santas Aurea virgen y Justa y Rufina vírgenes y mártires.

Lunes.—Santos Jerónimo y Emiliano confesores Elías profeta y Santa Librada virgen y mártir.

Por Teléfono

Madrid 18

El Consejo

A las once se han reunido los ministros en Gobernación.

Desde muy temprano se encontraban en el Ministerio los señores Sanchez Guerra y Marqués de Valdillo, no pudiendo por esta causa ser vistos por los periodistas.

Al llegar el Sr. Ugarte nos dijo que solo llevaba un expediente.

—Un periodista: ¿Nada más? Pues se dice que V. será parte muy importante del Consejo.

El Sr. Ugarte: Qué se refieren Vds. á mi dimisión?

Los periodistas le indicaron algo de esto y el Sr. Ugarte se retiró sin contestar.

Llegó á poco el Sr. Dato y al hablarle los periodistas de la dimisión del Ministro de Fomento se mostró extrañado, diciendo que nada le había dicho.

He hablado—añadió—con todos los ministros menos con el señor Ugarte.

El Consejo, dijo que sería largo y que almorzarían juntos todos los consejeros.

Al fin si se les facilitará á ustedes la nota oficiosa.

Lo de Méjico

Se cree que la dimisión del general Huerta facilitará el arreglo del conflicto mejicano.

Todos los bancos funcionan con regularidad.

De Marruecos

Dicen de Melilla que el general Weyler ha llegado sin novedad a Rincón de Medik.

La nota oficiosa

A más de la una salió el señor Sanchez Guerra del Salón donde se celebraban el consejo los ministros, entregando a los periodistas la nota oficiosa del consejo.

En ella se dice que el ministro de Estado dió cuenta de los sucesos de Méjico.

El señor Bugallal puso á la aprobación de sus compañeros el expediente fijando la cantidad que ha de pagar una Sociedad francesa.

También presentó un crédito para la construcción de carreteras.

El señor Ugarte presentó un proyecto para la creación de varias Escuelas de Peritos Agrícolas y Granjas y el expediente autorizando el Instituto Geológico para la adquisición de un tren de desfonde.

Todo esto—dijo el señor Sanchez Guerra—es lo que hemos tratado los ministros y nada de crisis.

Ahora, almorzaremos.

Los periodistas preguntaron al señor Sanchez Guerra qué había de cierto de la dimisión del alcalde de esta Corte, noticia que acababan de saber por personas que llegaban del Ayuntamiento las cuales aseguraban que la dimisión la había presentado el señor Vizconde de Eza, con caracter irrevocable y a consecuencia del conflicto suscitado con el señor Méndez Alanís por la cuestión del Retiro.

El señor Sanchez Guerra no ocultó la extrañeza que le produjo la noticia, afirmando que nada sabía de ella.

El diestro Joselito

Comunican de Barcelona que Joselito el Gallo se encuentra muy mejorado de la herida que sufrió en aquella plaza, proponiéndose abandonar la ciudad condal la próxima semana.

Noticia desmentida

El Director general de Seguridad señor Méndez Alanís ha desmentido que se haya presentado denuncia alguna por estufa contra el hijo de un Magistrado.

Los mauristas

Mañana se celebrarán en esta Corte dos mítines mauristas, uno de ellos en Cuatro Caminos.

Los radicales

Dicen de Barcelona que los radicales están haciendo una activa campaña en pró de la erección de un monumento a Ferrer.

ARROYO Y GALLEGO

TALLERES MECÁNICOS DE CARPINTERÍA, HERRERÍA Y FUNDICIÓN

Almacén y Secadero de Maderas

- Carpintería de taller —
- Carpintería de armar —
- Muebles.—Altas —
- Herrería artística —
- Rejas, balcones, balaustrados —
- Fundición artística e industrial —

MAQUINARIA AGRICOLA

Aventadoras, Gradas, Rodillos, Norias, Bombas

"Compañía del Pacífico,"

Servicio de Vapores-Correo

entre Santander y América del Sur

Para Montevideo, Buenos Aires, Bahía-Blanca, Port-Madryn, Punta Arenas, Corral, Coronel, Talcahuano, Valparaíso, Coquimbo, Taltal, Antofagasta, Tacopilla, Iquique, Arica, Mollendo y Ollaco.

HUANCHACO

admitiendo carga y pasajeros de segunda y tercera clase. El precio del pasaje para Montevideo, Buenos Aires y Bahía-Blanca, en 2.ª clase es en la actualidad, de pesetas 80 incluso impuestos.

Llevarán médico, cocineros y camareros españoles, con órdenes terminantes de atender esmeradamente al pasaje.

En la agencia de esta Compañía se facilitan impresos a quienes lo soliciten, en los que constan los documentos que son necesarios para el embarque, conforme a la vigente Ley de Emigración.

También se facilitan billetes para regresar a España, desde cualquiera de los puertos indicados anteriormente, a precios económicos.

Para informes en general, dirigirse a sus Consignatario,

HIJOS DE BASTERRECHEA

Muelle, número 6, SANTANDER

Para toda clase de informes sobre precios de pasaje de cámara y fletes de carga, diríjase en PALENCIA a

B. Mariátegui Arce

Avenida de la República Argentina, núm. 2

"CANSECOL"

Es el antineurálgico más poderoso. La ciencia médica así lo dice.

Con el «CANSECOL» desaparecen todos los dolores neurálgicos.

El «CANSECOL» cura el dolor de cabeza

El «CANSECOL» cura el dolor de oídos

El «CANSECOL» cura el dolor de muelas.

El «CANSECOL» cura los dolores menstruales.

El «CANSECOL» puede usarse en cualquier dolor porque no perjudica nunca, no contiene ninguna sustancia nociva.

El «CANSECOL» se recomienda por su eficacia, a los cinco minutos de ingerido empieza a conocerse su beneficioso efecto.

POR SER ECONOMICO,

con una sola papeleta basta para que desaparezca el dolor, y sólo en casos excepcionales hay necesidad de hacer uso de la otra que acompaña.

Precio de las DOS DOSIS:

dos reales

Pídase en todas las buenas Farmacias y Droguerías, y en la del autor,

HIJOS DE B. DIEZ-CANSECO Y GONZALEZ

FARMACIA

LA BAÑEZA

BALNEARIO DE SANTA TERESA (AVILA)

Clima seco, y de altura 1.236 metros

EL MAS SECO DE ESPAÑA

Aguas radio-azoadas, bicarbonatadas, litínicas.

Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artritis, etc.

Servicio completo de desinfección, Luz eléctrica, coche de la casa.

TEMPORADA DE 20 DE JUNIO AL 20 DE SEPTIEMBRE

Pídanse Catálogos gratis al Administrador.

Aceites y grasas minerales

para toda clase de maquinaria, pídanse a la

SOCIEDAD CASTELLANA DE LUBRIFICANTES

GUTIÉRREZ Y ALONSO

Hotel Villa Pasa - (VALLADOLID)

Importadoras y únicos depositarios en Castilla de los aceites Esso y Petroli Company.

Los pedidos los serviremos el mismo día de recibirlos

AUTOMOVILES, BICICLETAS Y MAQUINAS DE COSER

Garage Central de Guillermo del Paso

244 al 254, Mayor principal, 244 al 254

PALENCIA

Venta y alquileres de Automóviles, Bicycletas, Motocicletas, Tandem, Accesorios y toda clase de piezas de recambio.

Gran taller de reparaciones, vulcanizado y esmalado a fuego.

Esencias, grasas, aceites para toda clase de maquinarias.

Herramientas, maquinaria y correas para toda clase de industrias.

Cubiertas y neumáticos de todas marcas (grandes existencias).

Garaje capaz para 50 automóviles, y fosos.

Automóviles «LION PEUGEOT» de 1, 2 y 4 cilindros, por cadena y a cardanes, en cuantas carreras tomaron parte.

Representación exclusiva para Valladolid, Burgos, León, Asturias y Palencia de la tan acreditada, como aceptada marca «BRASIER», una de las de primera por su elegancia y economía.

Representante de la tan acreditada marca de Bicycletas y Motocicletas «PEUGEOT».

Automóviles, Bicycletas y Máquinas de coser, de ocasión a precios increíbles.

Máquinas de coser, bordar, hacer medias, y otras industrias, marca «GRITZNER», «SEIDEL» y «NAUMANN», «VERTHEIM», a 250 semanales; ensilladura, bordar gratis; personal y talleres competentes para reparaciones, con intenso estudio de piezas y agujas para cuantos sistemas existen, a precios sin competencia.

Exportación a toda España

Fonda y Restaurant

DE

"LOS VIZCAINOS,"

ONTANEDA ALCEDA (Santander)

PRECIOS ECONÓMICOS

La mejor casa, situada con vistas a la estación del Ferrocarril y más próxima a la misma, así como al balneario de Ontaneda.

Cuenta con espaciosas y ventiladas habitaciones, instalación completa de retretes inodoros, billares, salón de recreo, terraza y amplios comedores con preciosas vistas a la parte de la estación.

La casa cuenta con carruajes propios, que puede utilizar los señores huéspedes gratuitamente, para el transporte de Alceda así como para el de Ontaneda que está al pie de ésta fonda.

Especial cuidado en el trato.

PRECIOS ECONÓMICOS

Fonda de Los Vizcaínos—Ontaneda.

Compra Sacos Usados

De Harina, Legumbres, Piensos, etc. car, Bolsas de Maíz y Cemento. Vicente Martín Itzeguez, Pasión números 5 y 7. Valladolid.

Charret y Caballo

Se vende charret cuatro asientos, en buen uso, muy cómodo, y muy bien enganchado, de toda confianza y guarniciones.

Pueden verse y tratar con Domingo Ger.ía, calle Gil de Fuentes n.º 9, Carbonería.

Las Señoras y Modistas

No deben desaprovechar la ocasión y adquirir los figurines franceses é ingleses última novedad, para la próxima temporada, que se venden en la

LIBRERÍA

ALONSO HIJOS

Mayor pral., 71

VENTA

SE VENDE

De una casa, calle Mayor pral. n.º 215. Del precio y condiciones informará el procurador D. Nicasio Baquero ó D. Tomas Miguel, Carnicerías 15. Carpintería.

Una vaca de pura raza holandesa, que da de 32 a 35 cuartillos de leche, parida de dos meses. Para tratar, Andrés Abri, Torremorjón.

Indicador de Ferrocarriles

Horas de llegada y salida de los trenes de viajeros en las estaciones de esta capital. Servicio desde el 25 de Junio de 1914.

LINEA DEL NORTE

CLASE	Carruajes	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE		Observaciones
				SEDA	SALIDA	
Correo-Expres	1.ª 2.ª y 8.ª	Gijón	Madrid	00:08	00:12	
"	1.ª 2.ª y 8.ª	Santander	Madrid	00:18	00:20	
"	1.ª 2.ª y 8.ª	Madrid	Coruña	00:58	1:05	
"	1.ª 2.ª y 8.ª	Coruña	Madrid	1:04	1:11	
"	1.ª 2.ª y 8.ª	Madrid	Santander	1:28	1:38	
"	1.ª 2.ª y 8.ª	Madrid	Gijón	1:52	2:02	
Rápido	1.ª	Coruña y Gijón	Madrid	2:19	2:21	Miércoles, Viernes y Domingos.
Mercancías	1.ª 2.ª y 8.ª	Palencia	Madrid é Irún	"	8:55	
Mixta Regular	1.ª 2.ª y 8.ª	Madrid	Coruña y Gijón	8:43	9:01	
Mixta	1.ª 2.ª y 8.ª	Madrid	Santander	9:04	9:19	
Mercancías	2.ª y 8.ª	Sahagún	Palencia	10:17		
Mercancías	1.ª 2.ª y 8.ª	Barruelo	Venta de Baños	11:04	11:54	
Ganadero	1.ª 2.ª y 8.ª	León	Madrid	18:45	18:20	Enlaza en Baños con el rápido de Madrid é Irún.
Rápido	1.ª 2.ª	Madrid	Santander	15:05	15:05	Martes, Jueves y Sábados.
Rápido	1.ª 2.ª	Santander	Madrid	15:05	15:05	
Mercancías	1.ª 2.ª y 8.ª	Palencia	Venta de Baños	15:04	15:08	Unos, Miércoles y Viernes.
Mercancías	1.ª 2.ª y 8.ª	Venta de Baños	León	15:22	15:40	Enlaza en Baños con el rápido de Irún a Madrid.
Mercancías	1.ª 2.ª y 8.ª	Venta de Baños	Madrid	15:22	15:40	Enlaza en Baños viajeros del rápido de Irún.
Mixto	id. id. id.	Santander	Barruelo	16:27	17:10	
Mensajerías	id. id. id.	Coruña	Madrid é Irún	17:50	18:02	
Mercancías	id. id. id.	Madrid é Irún	Madrid	18:15	18:22	
Mercancías	id. id. id.	Gijón y Coruña	Palencia	20:37		
Mensajerías	id. id. id.	Madrid	Madrid	21:02	21:18	
Rápido	1.ª	Madrid	Coruña	22:14	22:29	
		Madrid	Coruña y Gijón	22:48	22:51	Martes, Jueves y Domingos.

LINEA DE PALENCIA A VILLALON

Núm. del tren	CLASE	Carruajes	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE	
					LLGADA	SALIDA
4	Mixto discrecional	1.ª y 2.ª	Villada Villalón	Palencia	8:20	
1	" regular	1.ª y 2.ª	Palencia	Villalón		9:40
3	" discrecional	1.ª y 2.ª	Palencia	Rioseco-Villada		18:30
2	" regular	1.ª y 2.ª	Rioseco-Villada-Villalón	Villalón		
				Palencia	15:42	